

# Будут корма—будет молоко и мясо

## Пришла пора заготовки кормов

Колхоз «Россия» в прошлом году увеличил надой молока от каждой коровы по сравнению с 1959 годом на 104 кг программа. Значительно возрос также производство продукции из мяса государствену. Это достигнуто благодаря постоянной заботе о развитии животноводства и созданию прочной базы для него. В рублежи на третий месяц, труженики арго стремятся с честью их зать. И ныне растет продуктивность скота. Надой молока, например, за пять месяцев увеличился по сравнению с тем же периодом прошлого года на 75 килограммов от каждой коровы.

Серьезное беспокойство правления и партийная организация и все никольские колхозники проявляют о накоплении необходимых запасов кормов для предстоящей зимовки с тем, чтобы и дальше увеличивать поголовье общественного стада, повышать его продуктивность. Первым начав силосование, колхоз на сегодня уже заложил свыше 400 тонн зеленой массы на силос.

Сейчас колхоз имеет 525 коров, а к концу года их будет 570. Чтобы в достатке обеспечить животных сочными кормами, запасы силоса вынужены здесь увеличатся на тысячу с лишним тонн. Всего сельхозартель планирует заложить силоса 5280 тонн. В эти дни ведется закладка естественных трав, а завтра-послезавтра приступят к силосованию клевера, который будет законсервирован с 500 гектаров—на 200 гектаров больше прошлогоднего.

Правильно, по-хозяйски поступают никольские колхозники. Их примеру должны следовать все жители колхозов и совхозов района. Заготовка кормов встает как неотложная и первоочередная задача. Правления колхозов, руководители совхозов, партийные организации должны не допустить раскаты и широко развернуть заготовку кормов во всех бригадах.

Бескормица, которая была во многих колхозах в конце нынешней зимовки, явилась следствием того, что в этих хозяйствах мало заготовили кормов. А почему это было допущено? Вначале ждали, чтобы подросла трава, а потом упустили время.

В некоторых колхозах, видимо, хотят повторить ошибки прошлого года. В сельхозар-

тели «Красное знамя» трудной бы зимовка, но у руководителей колхоза, как видно, короткая память. Здесь все еще собираются начать силосование. То же самое наблюдается и в сельхозартели «Память Ленина». В этом хозяйстве тоже пока голосуют: начинать или обождать?

Сейчас выход один—нельзя больше затягивать с началом силосования ни на один день, а развертывать его, используя все имеющиеся средства и возможности.

Для каждого заботливого хозяина совершенно ясно, что наряду с закладкой силоса необходимо немедленно завершить подготовку и развертывать сенокос.

Заготовка кормов, как никакие другие виды сельскохозяйственных работ, требует

большого количества людей, так как эта работа у нас еще плохо механизирована. Поэтому все трудоспособное население, проживающее на территории колхозов и совхозов, должно принять участие в силосовании и сенокосении.

Помощь жителям деревни обязаны оказывать шефы—коллективы промышленных предприятий, учреждений и организаций. Только к делу надо отнестись честно, с душой. Лесозаготовители Михайловки в Леваше (колхоз «Память Ленина») в прошлом году вели силосование, но работу выполнили так, что силос полностью сгнил. Так «помогать» колхозам не следует.

Пора заготовки кормов пришла. Проведем ее организованно, обеспечим сытую зимовку скоту. А будут корма—будет молоко и мясо!

## Приступают к сенокосению

С каждым днем колхоз «Россия» наращивает темпы силосования. Заложено свыше 400 тонн естественных трав.

На лугах ежедневно работает около 20 конных косяков. Завтра-послезавтра колхозники приступят к закладке на силос клевера. На поля выйдут тракторные косялки.

Ныне колхоз планирует заготовить 5280 тонн силоса—на тысячу с лишним тонн больше прошлогоднего,

причем преимущественно клеверного, однолетних трав, кукурузы. Клевер будет засилосован с 500 гектаров.

Все шире развертывая силосование, колхоз завершил подготовку к сенокосению. Заготовка сена в первую очередь будет проведена на отдаленных участках. Сегодня выезжают туда люди с косялками. Завтра они приступят к скашиванию трав на сено.

## Готовимся к уборке урожая

В нашей бригаде создана и работает строительная бригада из пяти человек во главе с Николаем Александровичем Кокоревым.

Строители ведут подготовку сушильного хозяйства. Заняты сооружением молотильного тона. Осталось настлать в нем пол. Теперь нам не страшна и дождливая погода—сушку и обмолот зерна можем вести в любую погоду.

Одновременно строится навес для подсушки зерна из-под комбайна. Зерно будет рассыпаться в два слоя: на полу и на высоте человеческого роста.

Навес строим капитально с тем, чтобы во время уборки подсушивать зерно, а потом хранить лен или норма. Половина стен навеса вырублена.

Об одном мы только бес-

покоимся—нет уборочной техники. В колхозе всего один старенький комбайн. Нет ни одной льнотеребилки. Наша бригада располагает только двумя носилками, нет даже жаток-самосбросок.

Отделению «Сельхозтехника» следует побеспокоиться о заводе в район уборочной техники.

**А. МИТРУШИН,**  
бригадир пятой бригады колхоза имени Ленина.

## Соревнование колхозов, совхоза и опытно-показательного хозяйства района

по надю молока за 5 дней—с 20 по 25 июня 1961 года

(Первая графа—надой на корову в килограммах за пять дней июня этого года, вторая—сравнение с соответствующей пятидневкой прошлого года)

Опытно-показательное хозяйство	48,9	+3,3
«Россия»	40,2	-2,2
«Заветы Ильича»	37,0	-5,0
Совхоз		
«Погореловский»	36,9	+4,1
«Сигнал»	36,6	-1,4
«Путь к коммунизму»	36,4	-8,5
«Красное знамя»	34,2	-9,1
«Память Ленина»	33,8	-0,2
Имени Ленина	30,0	-10,2
«1-е Мая»	29,8	-5,9
Имени Калинина	29,2	-4,2
Имени Сталина	28,7	-11,4
«Красная звезда»	28,1	-8,6
«Большевик»	28,1	-9,2
«Родина»	24,8	-7,2
Всего по району	33,8	-4,5

## Рыхлим междурядья

Двадцать пять гектаров хороших, плодородных земель занимает у нас кукуруза. Посадку ее из-за отсутствия кукурузной сеялки нам пришлось провести вручную. Но работа выполнена хорошо. Получились правильные квадраты 70х70.

За «королевой полей» организован уход. Посевы своевременно проборонены. Сейчас проходит подкормка и междурядная обработка. Подкорм-

ка ведется аммиачной селитрой, а междурядья рыхлят культиватором с помощью трактора механизатор Александр Анатольевич Польшаев. Пока эта работа выполняется в одном направлении, а, как подрастет кукуруза, обработка междурядий будет проведена в двух направлениях.

**В. Попов,**  
председатель правления колхоза «Путь к коммунизму».

# Ленинское Знамя

Орган Тотемского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 78 (4086)

Среда, 23 июня 1961 г.

Год издания 32-й

## Пусть здравствует и процветает советский Казахстан!

Торжественное заседание в Алма-Ате

Алма-Ата, 24 июня. (ТАСС). Ликует народы Советского Казахстана! Светлый, радостный праздник шествует по обширным степным просторам, городам, аулам и селам. За сорок лет пройден поистине гигантский путь от бесправия и темноты к возрождению, светлой, радостной жизни. Сегодняшний Казахстан—это край великих свершений, бурно развивающейся индустрии, вторая жатница страны, земля, с которой стартовал космический корабль «Восток».

Коммунистическая партия, Советское правительство, советский народ сделали все, чтобы сбылись пророческие слова великого Ленина: «Да, богатый у вас край, большие возможности. Надо поднимать этот край. И, безусловно, будем поднимать и поднимем...» Казахский Государственный академический театр оперы и балета имени Абая в праздничном убранстве. Огромными буквами начертано: «Слава КПСС!».

На торжественное заседание Верховного Совета Казахской ССР, Центрального Комитета КП Казахстана, посвященное 40-летию Казахской ССР и Коммунистической партии Казахстана, собралось более 1200 человек.

Бурными аплодисментами встречают собравшиеся появление в Президиуме Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР товарища Никиту Сергеевича Хрущева, первого секретаря ЦК КП Казахстана Д. А. Кунаева, Председателя Совета Министров Республики С. Д. Дауленова, Председателя Президиума Верховного Совета Казахской ССР И. Ш. Шарипова, других руководителей Казахстана, новаторов производства, деятелей науки и

культуры, глав делегаций братских республик.

По поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Казахстана, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Казахской ССР Д. А. Кунаев объявляет торжественное заседание Верховного Совета Казахской ССР и ЦК Компартии Казахстана, посвященное 40-летию образования Казахской Республики и Компартии Казахстана, открытым.

Звучат государственные гимны СССР и Казахской ССР.

Единодушно избирается почетный президиум в составе Президиума ЦК КПСС во главе с товарищем Н. С. Хрущевым.

Слово для доклада «Пусть здравствует и процветает Советский Казахстан» предоставляется первому секретарю ЦК КП Казахстана Д. А. Кунаеву.

Весь зал встает и рукоплещет, когда на трибуну поднимается Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

Яркая речь Никиты Сергеевича была выслушана с огромным вниманием и много раз прерывалась бурными аплодисментами.

Выступление Н. С. Хрущева транслировалось всеми радиостанциями Советского Союза.

Участников заседания и всех трудящихся республики сердечно приветствовали выступившие затем руководители делегаций братских республик, а также руководители делегаций Болгарии, Румынии, Монголии.

С большим подъемом было принято приветственное письмо ЦК КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

## На трудовой вахте в честь XXII съезда КПСС

Высоких показателей в социалистическом соревновании в честь XXII съезда партии добивается тракторист лесочастки «Ковда» Николай Алексеевич Дьяковский. На прямой вывозке леса он выполняет до полутора норм в смену.

В цехе лесопиления деревообрабатывающего завода на 120 процентов и больше выполняют задания рабочие Алексей Сидорович Тарасов, Иван

Дмитриевич Конев и Любовь Васильевна Истомина.

Примером в труде для мебельщиков служит Александр Алексеевич Зеленцов, хорошо и быстро справляющийся со столлярными работами. Как инициативного товарища, добросовестного труженика, рабоче избранный его председателем цехового комитета.

**А. Кузнецова,**  
главный бухгалтер деревообрабатывающего завода.

## Партийная жизнь

Партийный комитет —  
коллегиальный орган

Партийный комитет сельхозартели «Россия» создан в ноябре прошлого года. В его составе семь человек. Каждый член комитета отвечает за определенный участок работы. Секретарь парткома несет ответственность за общее руководство, идеологическую, комсомольскую работу, работу с кадрами. Член парткома (председатель колхоза) А. И. Линьков ведает планированием сельскохозяйственного производства, внедрением передового опыта. Один из членов парткома А. А. Соколов (главный бухгалтер) возглавляет руководство социалистическим соревнованием. Член парткома М. П. Прокошев отвечает за деятельность культурпросветучреждений и строительство и профсоюзную работу, три члена парткома (все они бригадиры комплексных бригад) осуществляют контроль и руководство партийными организациями производственных участков и оказывают им необходимую помощь.

Партком объединяет пять первичных организаций — четыре бригадных и одна территориальная. Всего коммунистов 62 человека.

План работы обычно составляем на месяц. В нем указываем общие участковые собрания, заседания парткома, совещания, массово-политическую работу среди населения, организационно-партийную и т. д. Планы выполняются. Иногда приходится в план вносить изменения и дополнения, вызванные самой жизнью. С планом знакомим первичные организации. Общие партсобрания проводим один раз в квар-

ЮЖНО-КАЗАХСТАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В социалистическом соревновании за достойную встречу XXII съезда КПСС больших успехов добились горняки рудника «Миргалымсай». Бригада проходчиков-скоростников Михаила Руснака в апреле прошла одним забоем 500 метров горизонтальной выработки, установив новый всесоюзный рекорд рудокопов цветной металлургии.

На снимке: бригадир Михаил Руснак (третий справа) беседует с рабочими бригады. Фото А. Идрисова. Фотохроника ТАСС.

тал, заседания парткома — два-три в месяц.

В текущем году прошло десять заседаний парткома. На них обсуждались самые различные вопросы: прием в партию, состояние учебы в сети партийного просвещения, о мерах завершения зимовки скота, о работе редколлегии стенной газеты, о работе агитаторов, о проведении весеннего сева и многие другие. Партком дает партийные поручения, заслушивает на своих заседаниях отчеты об их исполнении. Уделял и уделяет большое внимание экономической учебе колхозников вообще и коммунистов в частности. Проходили занятия в шести начальных экономических школах, в семинаре экономики сельского хозяйства, школе передового опыта. Всего охвачено было учебой 165 человек. Такая же сеть кружков будет и в 1961—62 учебном году, число слушателей возрастет.

Пополняются ряды партии за счет лучших колхозников — механизаторов, животноводов, полеводов. Принято кандидатами в члены партии восемь человек, готовятся пять.

Мероприятия, проводи-

мые парткомом, помогают правлению колхоза успешно решать хозяйственные задачи. Колхоз борется за звание коллектива коммунистического труда. Казаковской и Лобановской фермам присвоено звание ферм коммунистического труда. Хорошо колхоз закончил прошлый хозяйственный год, имеет переходящий денежный фонд в 80 тысяч рублей для выдачи заработной платы.

Удовлетворительно решаются задачи и в текущем году. Надой молока увеличился по сравнению с прошлым годом на 83 килограмма, лучше подготовили технику к полевым работам, план продажи продуктов животноводства первого квартала перевыполнен.

Большинство доярок выполняют социалистические обязательства, как например, С. А. Гладкова, А. Г. Богданова, Л. Н. Мартюкова, Н. В. Климова, надоившие за пять месяцев от 950 до 1150 литров от каждой коровы, и многие другие.

Партийным комитетом и правлением колхоза определены конкретные мероприятия по проведению пастбищного содержания скота, заготовки кормов и уборки урожая. Наши планы реальны, и они будут выполнены. В этом мы уверены. Колхозники нашей сельхозартели достойно встретят XXII съезд КПСС.

Н. Беляевский,  
секретарь парткома колхоза «Россия».

## У чехословацких друзей

В феврале—марте этого года я ездила в Чехословакию. Делегация Вологодской области состояла из 24 человек. В составе ее были секретари комсомольских организаций, лучшие производственники, передовики сельского хозяйства, учителя. Быстро сдружились, распределили обязанности между собой. Дорогой до самой границы пели песни, смотрели на города, мимо которых проезжали, ходили в гости в соседний вагон, где ехала в Чехословакию делегация Эстонии. Вместе с ними исполняли русские песни, потом они исполняли нам свои песни.

Время шло быстро. Вот и граница, очень тихо стало в вагоне, все были как-то взволнованные. Как нас встретят, как там живут

люди—много всплывало у нас вопросов. Поезд дал гудок и медленно пошел. Миновали пограничный столб. Чтобы не грустить, пели, пели очень много и все смотрели, смотрели в окна.

Воздух, земля, люди — все как у нас, нам приветливо махали люди, а на остановках разговаривали.

Рассказывают  
экскурсанты

Мы проехали всю страну и только в 9 часов вечера прибыли в Прагу. На вокзале нас встретила гид нашей группы — студентка Пражского университета Марта Брадова. Остановились в центре города в отеле «Кривань».

С утра следующего дня начали осмотр города. Прага—это древний город, город высокой культуры, в нем много музеев, памятников. Осмотрели Пражский кремль, мавзолей К. Готвальда, площадь Ратике, где стоит советский танк, который первым вошел в Прагу 9 мая 1945 года, Карлов мост, известный далеко за пределами Праги, построенный в XIV столетии. Стадион в Страгове — самый большой в мире, вмещает 250 тысяч зрителей и 16 тысяч гимнастов одновременно. Очень интересна Старогородская площадь — центр старой Праги, на этой площади ежедневно бывают

тысячи людей и смотрят на чудесные пражские часы с движущимися фигурками. Часы изготовил 450 лет назад механик-чех Гануш, за что был ослеплен, а они и по сей день точно показывают время.

Смотрели новый вид искусства «Лотерна Магика» — это сочетание экрана с действительностью. Посетили много музеев, картинных галерей, выставок. Чехи любят выставки, им нет числа в Праге. Побывали в Пражском университете, который основан 600 лет назад. Многочисленные парки, сады, прямые улицы, чистота — вот особенности Праги.

Были в знаменитом городе-курорте горячих ключей — Карловы Вары. Он совсем не похож на наши курорты, широко раскинутые на морских побережьях или в долинах. Ему тесно. Дома построены в основном на горах. На одной высокой горе стоит огромный крест, поставленный Петром I в честь его выздоровления. Были здесь Гете, Гоголь, Карл Маркс. Громадная колоннада чехословацко-советской дружбы имеет 100 источников разной температуры — от 40 до 86,2 градуса. По подвесной дороге поднимались высоко в горы — 700 метров над уровнем моря, откуда открывается красивый вид на весь город. (Окончание на 4-й странице).

## О работе общественных судов

Авторитет и влияние  
растут

В борьбе с нарушением дисциплины и общественного порядка, в искоренении пережитков прошлого большую и ответственную задачу выполняют товарищеские суды на предприятиях и в колхозах.

Чтобы товарищеский суд был авторитетным, в составе его должны быть передовые производственники, дисциплинированные люди, пользующиеся уважением своих товарищей.

Кандидаты в состав товарищеского суда лесопункта «Крутая Осыпь» были предварительно обсуждены партийной и профсоюзной организациями, а затем было внесено предложение на общее собрание коллектива.

В состав суда были избраны передовой тракторист, член бригады коммунистического труда, коммунист К. Н. Новожилов, рабочий В. И. Рычков, тоже член бригады коммунистического труда, мастер леса Е. С. Сиренко, мастер по строительству Ф. А. Аникиев и завхоз Л. Г. Филимонов. Данные товарищи пользуются авторитетом и успешно ведут возложенную на них работу.

В этом году было рас-

смотрено в товарищеском суде два дела. Одно из них разбиралось с выездом на участок «Крутое».

После получения заработной платы тракторист И. Лепехин, электромеханик В. М. Комлектропили коллективную учинили вышлн на рабнку мастера поступила Члены суда выехали на соучасток и в присутствии всех рабочих разобрали дело. Лепехину, Михайлову и Кокореву был вынесен общественный выговор.

Указанные товарищи правильно восприняли решение суда и в дальнейшем не допускали подобных проступков.

Не пропускаются и случаи недостойного поведения отдельных рабочих в быту. У М. А. Пчелкина была организована выпивка. Он пытался избить свою жену. За нее заступились. Сам Пчелкин пострадал и вынужден был десять дней не работать. Он обратился в суд с заявлением, в котором просил оплатить бюллетень за счет Л. Оськиной. Суд решил правильно, отказав во взыскании денег с женщины, которая заступилась за жену Пчелкина.

Чем правильнее выносится решение, тем авторитетнее становится общественный суд, тем более растет его влияние.

Воспитательная роль нашего товарищеского суда несомненна. Он оказывает неплохую помощь коллективу в борьбе с нарушителями дисциплины и правил общежития.

А. Мараков,

председатель цехового комитета лесопункта «Крутая Осыпь».

Обмениваться  
опытом

В Чуриловском лесопункте товарищеский суд работает уже два года. Правда, осенью он переизбирался. Настоящего опыта еще нет у членов суда. Во время заседаний в зале шумят присутствующие, дисциплина слабая.

Было бы очень полезно, если бы проводились семинары председателей товарищеских судов, на которых можно бы поделиться опытом работы и кое-чему поучиться.

Не знаю какое мнение у членов других товарищеских судов, но наша считают, что, когда разбирается то или другое дело в лесопункте, колхозе, на это заседание следует приглашать председателей товарищеских судов из других лесопунктов и колхозов.

А. Котов,

секретарь товарищеского суда Чуриловского лесопункта.



# Ученые и труд рядом идут

## НАШИ ИТОГИ

### Охват учащихся вечерним образованием

В Тотемской средней школе рабочей молодежи закончился учебный год. Выполняя задачи, поставленные перед школой, коллектив учащихся и учителей поднял еще на одну ступеньку высоту. Школа стала работать не только организованнее и лучше. В этом учебном году охват рабочих и служащих Тотемы вечерним образованием был самым высоким за все годы существования школы рабочей молодежи, но он был все еще недостаточным.

В комбинате бытового обслуживания из 30 человек, подлежащих обучению, фактически в школу было вовлечено к началу учебного года 13 человек. Из райпищекомбината было принято 3 человека из 27. Мало обучалось рабочих и служащих из сплавучастка (5 из 25), из районного отделения «Сельхозтехника» (5 из 19), из автоконторы (5 из 26), из совхоза «Тотемский» (7), из Тотемского стройучастка (6 из 43). Не обучались в школе рабочие и служащие из предприятий торговли и общественного питания, подчиненные горпо.

На 1 сентября 1960 года в школе было 142 учащихся. В течение года принят 21 человек, выбыло 62, состоит на конец года 101 человек. Больше всего — 7 человек — отселилось учащихся из совхоза «Тотемский», из комбината бытового обслуживания — 9 человек, из стройучастка — 6 человек, из районной конторы связи — 7.

Такое положение с охватом вечерней школой работающих, с отсевом учащихся из школы в учебном году объясняется, прежде всего, тем, что руководители некоторых предприятий и организаций, партийные и профсоюзные организации до сих пор мало занимаются вопросами повышения общеобразовательного уровня рабочих и служащих. Показательно, что там, где руководители и общественные организации заботятся о повышении общеобразовательного уровня работающих, там отсева учащихся меньше или его совсем нет, посещаемость занятий выше. Так обстоит дело в аэропорту, в районном отделении милиции.

В 1960—61 учебном году резко сократился отсев учащихся из числа работающих в Тотемском ДОЗе.

В новом учебном году мы должны увеличить охват рабочих и служащих вечерним образованием. Для выполнения этой задачи руководителям предприятий, учреждений и организаций совместно с партийными, комсомольскими и профсоюзными организациями необходимо уже теперь определить, кто должен учиться в 1961—1962 учебном году, провести с ними работу и добиться оформления и подачи заявления с документами, представить им

### Продолжу образование

В этом году я окончила семь классов школы рабочей молодежи. Но для того, чтобы стать образованным и культурным человеком, полученных знаний недостаточно. Я обязательно буду учиться дальше. Условия для этого все созданы. Советское правительство о молодежи, не имеющей образования, проявляет повседневную заботу. Принятое специальное постановление Совета Министров о льготах для учащихся, обучающихся без отрыва от производства. На период

трудовой отпуске до начала нового учебного года.

### Итоги учебного года

Итоги года показывают, что учителя школы продолжали настойчивую работу по перестройке преподавания на основе Закона о школе. На уроках шире и полнее использовались такие методы преподавания, которые повышают активность учащихся. Ими обращалось внимание на то, чтобы научить учеников работать с учебником, картой, атласом, на организацию и проведение различного рода самостоятельных и практических работ. Учителя старались использовать на уроках производственный опыт учащихся, связать преподавание с жизнью. Большая работа в этом направлении проведена учительницей А. А. Кокшаровой. Много и настойчиво работала по перестройке преподавания учительница математики А. В. Гребенщикова. Следует отметить вдумчивую работу над совершенствованием методов преподавания и качеством знаний учащихся учительницы математики В. М. Шуплиной.

Однако общий уровень учебно-воспитательной работы не отвечает требованиям. Учащиеся все еще получают недостаточно глубокие и прочные знания. В школе не проводится работа по повышению производственной квалификации учащихся. До сих пор низка посещаемость учащихся. За год она выразилась в 70 процентов. Самое большое количество пропусков допущено учащимися, работающими в Тотемской автоконтуре (пропуски составили за год 34 процента), в Тотемской больнице (55), электростанции (42), комбинате бытового обслуживания (35), райпотребсоюзе (35), в Тотемской конторе связи (37).

Учащиеся, пропустившие больше половины, половину и даже одну треть учебных дней, имеют большие пробелы в знаниях, слабо успевают, или совершенно не усваивают новый материал, отстают в учебе, являются неуспевающими. Низкая посещаемость дезорганизует всю работу школы. Учитывая это, школа совместно с партийными, комсомольскими, профсоюзными организациями на предприятиях и в организациях, совместно с руководителями этих организаций намечает в новом учебном году установить такой

порядок, чтобы не допускать пропусков занятий без уважительных причин. Нельзя мириться с таким положением, когда на уроках вместо 20 человек присутствует 6—8. Все эти недостатки сказались на общих результатах работы школы за 1960—61 учебный год. Из 101 ученика, обучавшегося в школе в конце года, переведено в следующие классы и окончили VII и X классы 86 человек, оставлено на второй год 7, одиннадцати даны летние задания и экзамены осенью. В 7 классе экзамены выдержали все 19 допущенных учащихся, в X классе из 13 допущенных выдержали 10.

Хорошо учились в году и наиболее успешно сдали экзамены в 7 классе — т. т. Куканов Н. Г. (совет добровольного спортивного общества), Деятовский В. В. (училище механизации), Харинская В. Н. (стройучасток), в 10 классе — Попова А. В. (РК КПСС), Шананина М. С. (санитарка райбольницы), Ниронин В. В. (районное отделение «Сельхозтехника»). Наиболее успешно закончили учебный год и переведены в следующие классы: в 6 Окатов М. М. (пристань), Федотовская Фаина (заготскототкорм), в 7 класс — Кузьминский А. В. (сплавучасток), Третьяков Н. А. и Федотовский В. В. (ДОЗ), в 9 класс — Вихорева М. (МДО-34), Соснин Ф. Н. (аэропорт), Шестаков В. И., в 10 класс — Седов Г. А. (аэропорт), Манойлов В. Ф. (кинопрокат), Левкович Б. И. (РК КПСС), Горбачева Т. И.

Эти и все остальные, сумевшие правильно сочетать свою производственную работу и учебу и успешно закончить учебный год, а особенно 7 и 10 классы, заслуживают всяческого поощрения. Школа надеется, что руководители предприятий, учреждений и организаций совместно с партийными, комсомольскими и профсоюзными организациями обсудят итоги учебы своих рабочих и служащих на общих собраниях в ближайшие дни и рассмотрят вопрос о их поощрении, о присвоении повышенных разрядов, о продвижении по работе и т. д. На этих собраниях следует обсудить также мероприятия о подготовке к новому учебному году, о вовлечении в школу новых групп рабочих и служащих, не имеющих семилетнего и среднего образования.

К. СТАРЦЕВ,  
директор школы рабочей молодежи.

### Учиться никогда не поздно

Коммунистическая партия и Советское правительство призывают молодежь учиться, упорно и терпеливо повышать общеобразовательную и профессиональную подготовку. Это необходимо для успешного стро-

ительства коммунизма в нашей стране.

В 1960 году я тоже окончил 10 классов школы рабочей молодежи. Получил аттестат зрелости, но на этом не успокоился, поступил учиться заочно в институт.

Строить коммунизм — значит хорошо работать, постоянно учиться. Коллектив нашего аэропорта вот уже в течение года борется за звание коллектива коммунистического труда и добивается роста перевозок. По вине летного состава у нас не было ни одной предпосылки к летным происшествиям. Соревнование за коммунистический труд внесло в нашу жизнь много нового. Главное — люди стали требовательнее относиться к себе и своей работе. Весь личный состав аэропорта повышает свой политический и общеобразовательный уровень в кружках и шесть человек в

экзаменов предоставляется отпуск, а в дни занятий в течение года рабочий день для учащихся короче на 2 часа. Все это дает возможность успешно учиться.

Я обращаюсь с призывом к молодежи района использовать предоставленное право на образование и у кого нет семилетнего или среднего образования надо обязательно получить. Человек, вооруженный знаниями, непобедим.

В. Харинская,  
работница стройучастка,  
ученица 7 класса школы  
рабочей молодежи.

### Аттестат зрелости получила без отрыва от производства

Нам, молодым, выпало большое счастье строить коммунизм, управлять промышленностью, сельским хозяйством, новейшей техникой. А чтобы быть достойными строителями коммунизма, надо обогатить свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество. А эти знания можно получить в школе. Часто от юношей и девушек можно услышать: «Неплохо бы поучиться, да боюсь, трудно, наверно, будет». Конечно, нелегко сочетать учебу с работой, но при желании можно хорошо учиться и выполнять все возложенные обязанности на работе.

Много трудностей при-

шлось испытать и мне, учась в 10 классе. Иногда после школы я шла на работу в больницу, или с дежурства направлялась в школу, но теперь все позади. И как я рада, что теперь у меня на руках аттестат зрелости.

Получили путевку в жизнь и многие мои товарищи. Сейчас перед нами открыта дорога в любой институт. Некоторые будут учиться дальше.

Наша молодежь идет в авангарде всего передового человечества, поэтому мы и должны больше знать, чем знаем.

М. Шананина,  
санитарка больницы,  
ученица 10 класса школы  
рабочей молодежи.

### Трудно жить и работать без знаний

Трудно жить и работать человеку, не имеющему достаточных знаний. Это мы испытали на себе при выполнении служебных обязанностей и решили после двенадцатилетнего перерыва в учебе поступить в школу рабочей молодежи. Трудно было сначала учиться, но мы не испугались трудностей, а настойчиво преодолевали их. На помощь нам пришли товарищи по учебе и учителя.

Много с нами работала наш классный руководитель Анна Васильевна Гребенщикова. В течение трех лет, с пятого по седьмой класс, она почти ежедневно, если нужно,

проводила с нами дополнительные занятия по арифметике, алгебре и физике. Эти предметы для нас были особенно трудны, но Анна Васильевна старалась объяснить правила на задачах из практической жизни, много проводила самостоятельных работ. Подготовке к экзаменам по алгебре большую роль сыграли консультации.

Много работала с нами и учительница русского языка Агния Алексеевна Кокшарова. Научиться писать грамотно диктанты, сочинения, изложения дело нелегкое, тем более, что у большинства учащихся перерыв в учебе 12—20 лет. Но разнообразие методов преподавания помогло нам заучить правила, и мы научились их применять при письме.

Благодарны преподавателю химии Ефросинии Акимовне Рябко, директору школы Константину Петровичу Старцеву и остальным учителям. Ведь они раскрыли перед нами широкие горизонты знаний. В 1958 году мы имели на руках свидетельство об окончании четырех классов, нынче получили документ об окончании семи классов средней школы рабочей молодежи.

Юноши и девушки, не бойтесь трудностей. Поступайте учиться в среднюю школу рабочей молодежи. Овладевать знаниями вам помогут учителя.

В. Суханов,  
А. Осинин,

учащиеся 7 класса школы  
рабочей молодежи.

вечерней школе. Седов, начальник летной станции, успешно закончил 9 класс вечерней школы, хороший общественник, является редактором стенной газеты, исполнительный. Т. Седов, конечно, будет и дальше продолжать образование.

Умело сочетает работу с учебой т. Коточигов, учащийся 8 класса вечерней школы. Примерный в работе, активный общественник, профорг, удостоен высокого звания ударника коммунистического труда.

Соснин, молодой работник в нашем коллективе, но с первых дней погасил себя знающим специалистом и неплохо учится в вечерней школе.

Перед молодежью нашей страны открыты все дороги. Я призываю юношей и девушек района, не имеющих семилетнего и среднего образования, в новом учебном году поступить в среднюю школу рабочей молодежи. Учиться никогда не поздно.

В. Ена,  
секретарь парторганизации.

## Международный обзор

### Двадцатилетие начала Великой Отечественной войны

В эти дни народы нашей страны отмечают 20-летие начала Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. В ожесточенной четырехлетней войне Советский Союз разгромил гитлеровскую Германию и тем самым спас человечество от угрозы фашистского порабощения. Вину за развязывание второй мировой войны несут западные державы, которые способствовали вооружению и агрессивным устремлениям германского фашизма, а также нападению гитлеровских орд на нашу Родину.

С тех пор прошло двадцать лет. Но правительства западных держав, забыв уроки истории, вооружают германских реваншистов и недобитых гитлеровцев в Западной Германии. Вместе с тем по вине западных держав до сих пор все еще не подписан мирный договор с Германией, что увеличивает угрозу миру.

Учитывая это, наше правительство все настойчивее требует заключения мирного договора с Германией. И если западные державы отвергнут советские предложения по этому поводу, то, как заявил Н. С. Хрущев в своей речи в связи с двадцатилетием начала Великой Отечественной войны, мы с этими миролюбивыми государствами подпишем в конце этого года мирный договор с Германской Демократической Республикой.

### Советско-американские переговоры о разоружении

Усиливает наша страна и борьбу за разоружение.

19 июня в Вашингтоне начались переговоры между представителями СССР и США по вопросам всеобщего и полного разоружения. Цель переговоров — определить пути решения этого важнейшего вопроса современности и договориться о составе органа, в котором будут продолжаться переговоры. Как известно, эту задачу должна была выполнить XV сессия Генеральной Ассамблеи ООН, рассматривавшая вопрос о всеобщем и полном разоружении. Но правительство США заявило в то время, что оно не готово вести разговор о разоружении по существу. Учитывая это, Советское правительство сочло возможным не настаивать на обсуждении вопроса о разоружении на XV

сессии ООН и согласилось временно отложить его рассмотрение. 30 марта 1961 года Политический комитет ООН одобрил совместный советско-американский проект резолюции, предусматривающий перенесение обсуждения вопроса о разоружении на XVI сессию Генеральной Ассамблеи ООН. СССР и США договорились, что они продолжат в июне—июле переговоры о разоружении и информируют XVI сессию ООН об их результатах. Начавшиеся на днях переговоры в Вашингтоне — результат этой договоренности.

Успеху нынешних переговоров способствует четкая и ясная программа разоружения, изложенная Н. С. Хрущевым в его выступлении по радио и телевидению 15 июня. Подчеркивая неотложность решения вопроса о разоружении, Глава Советского правительства вновь разоблачил утверждения врагов мира о том, что Советский Союз якобы не хочет контроля над разоружением. Н. С. Хрущев заявил, что если западные державы примут наши предложения о всеобщем и полном разоружении, то Советский Союз согласится с любыми их предложениями о контроле над разоружением. Многие зарубежные органы печати и государственные деятели расценили это заявление Н. С. Хрущева как искреннее стремление нашей страны навсегда избавить человечество от ужасов новых войн.

### Японские милитаристы поднимают голову

Но в капиталистических странах имеются влиятельные силы, противодействующие разоружению и разрядке международной напряженности. К ним относятся и правящие круги Японии.

В этой стране, находящейся в военном союзе с США, продолжается усиленная гонка вооружений. Военные расходы в 1961 году на 30 миллиардов иен превзойдут прошлогодние. В Японии официально зарегистрировано 700 милитаристских организаций, пользующихся поддержкой властей. Недавно правительство Японии добилось утверждения в парламенте двух законопроектов об увеличении численности и боевой мощи японской армии.

Чтобы задушить движение японского народа против военизации страны, в защиту жизненных интересов трудящихся, правящие круги Японии пытались про-

тащить через парламент законопроект «О предотвращении политических насилий». Но протесты трудящихся против законопроекта вынудили правительство снять его с обсуждения в парламенте. Столь же решительно выступают широкие круги японской общности и против предпринятой в эти дни поездки премьер-министра Икэды в Вашингтон с целью дальнейшего укрепления военного союза между США и Японией.

Выступления японского народа усиливают общий фронт борьбы за мир и социальный прогресс, в который включаются все более широкие слои населения капиталистических стран.

Д. Касаткин.

## У чехословацких друзей

(Окончание. Начало см. на 2-й странице).

род и его окрестности. Существует много легенд, преданий о колонадах, об источниках.

Знакомились с знаменитым чешским хрусталем. Были на заводе «Мозер». Этот завод основан 104 года тому назад. Работа его мастеров отличается большой чистотой, красотой и миниатюрностью. Здесь изготавливают изделия на экспорт — по заказам посольств, представителей иностранных государств. При нем есть музей изделий, которые были сделаны для турецкого султана, афганского короля, для Пальмиро-Тольятти, в честь 800-летия Москвы и т. д. Красоту чешского хрусталя трудно передать, его надо видеть, чтобы понять всю его прелесть.

Познакомились с промышленным городом Словакии Трнава. Он, как и большинство городов Чехословакии, имеет свое прошлое и настоящее. В прошлом — город церковников. В настоящем — город больших корпусов новых домов, школ, техникумов, детских музыкальных школ, стадионов, домов пионеров, садов, парков, памятников советским воинам — освободителям. В окрестностях этого города познакомились с жизнью госхозов и кооперативов. Осмотрели фабрику «Трикота», где нас очень тепло встретили и объясняли по ходу экскурсии, какие ткани и изделия готовит фабрика.

Были на гидроцентрали на реке Ваг. Используется природная ценность рек и строятся каскады гидроэлектростанций. Каскад включает 17 гидроэлектростанций, 7 из них пущены в действие и дают ток. Стройка на реке Ваг — одна из великих строек Чехословакии.

Были на юге страны, отдыхали на курорте «Пьеш-

тяны», курорт с самым новым оборудованием. Внизу, под землей, имеется как бы другой город со своими бассейнами, спортплощадками, кабинетами, очень красив стеклянный мост, который соединяет две части города. Зимы здесь почти нет.

### Рассказывают экскурсанты

Замечательны в Чехословакии люди. Нас везде очень тепло встречали, а встреч было очень много. Беседовали с молодежью о работе, об организации отдыха, о комсомоле и обо всем, что нас интересовало. Они с радостью нам обо всем рассказывали и показывали тут же, что могли. Вот, например, на заводах, фабриках есть у них члены ЧСМ (комсомольцы), и работа там идет хорошо. Борются они за звание бригад социалистического труда по примеру Советского Союза, также переходят передовики в отстающие бригады. Отдыхает молодежь разумно. При заводах имеются клубы, мы были в них. Руководители кружков — товарищи по цеху. Какие хорошие концерты и спектакли они готовят. Очень нам понравились выступления. Молодежь там очень жизнерадостная и дружная. Вмес-

те ходят в театры, кино, в походы в горы, катаются на парках. Обратили внимание на то, как живет, трудится и отдыхает молодежь сел и деревень. Молодежи там много, днем она трудится на фермах, на фруктовых плантациях, а вечером отдыхает в своем клубе, готовит концерты. Присутствовали на смотре художественной самодеятельности. По приглашению жителей были у них в домах гостями, смотрели их быт, беседовали. Мы видели действительно друзей, которые любят советский народ от всей души, учатся у советского народа и строят в своей стране социализм. Им помогают наши инженеры, врачи, работники науки и искусства.

Приближалось время нашего отъезда. Собрались с членами горкома, приглашенными людьми на наш вечер об итогах поездки. Выразили большую благодарность за все то, что увидели, узнали, за теплую встречу. Поездка в Чехословакию дала нам многое. Мы видели сами дружественную страну, ее людей и жизнь. Хотелось пожелать нашим друзьям успехов в строительстве социалистического общества, в борьбе за мир во всем мире.

Р. Чезлова,  
инспектор отдела культуры.

## НОВЫЕ АВТОМОБИЛИ



В Горьковской области на дорогах Заволжья проводятся государственные испытания новых моделей грузовых автомобилей «ГАЗ-52», «ГАЗ-53» Горьковского автозавода и «ЗИЛ-130» Московского автозавода имени Лихачева. Новые машины имеют красивый вид, удобные кабины, мощные моторы.

На снимке: автомобили новых марок во время испытательного пробега.  
Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.

### КИНО

### „ЧИСТОЕ НЕБО“

Кинофильм «Чистое небо» — это повесть о любви военного летчика Алексея Астахова и девушки Саши Львовой. Его стремительная жизнь, пронесшаяся в самолетах над пылающей Европой, полная опасностей и славы, неслыханных побед, трагических поражений и потрясающих испытаний, и ее тихая жизнь, прошедшая в одном и том же деревянном домишке, — кажутся навеки спаянными. Эти жизни спаяла любовь.

В роли Саши Львовой играет молодая актриса Нина Дробышева. Роль Алексея Астахова и полняет артист Евгений Урбанский, знакомый зрителям по

кинофильмам «Коммунист» и «Баллада о солдате».

Завтра кинофильм «Чистое небо» будет демонстрироваться в кинотеатре «Октябрь».

В. Майоров.

Зам. редактора И. ПОПОВ.

### Требуются:

Мастер-техник и печники на постоянную работу добровольному пожарному обществу. Мастеру-технику оплата — согласно штатному расписанию, печнику — сдельная. За справками обращаться в совет ДПО по адресу: улица Советская, 7.

### ПО МАТЕРИАЛАМ ГАЗЕТЫ

«Заросла грязью» — под таким заголовком были опубликованы критические замечания рейдовой бригады в адрес работников столовой лесного техникума. Начальник орс'а Тотемского леспрохоза т. Шонуров сообщил, что факты подтвердились. Заведующая столовой т. Мальцева и повар т. Корюкина предупреждены.